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vi tà della crisi, e che non ha intenzione se- j 
ria di a t t e n u a r l a per quanto è possibile. 
(Approvazioni)„ 

I o consento un p o ' n e l c o n c e t t o , e v i con-
gente anche il mio collega, che f u espresso dal 
relatore della G i u n t a generale del bi lancio, 
ohe cioè, r iguardo alla crisi vinicola, altri 
p r o v v e d i m e n t i occorreranno, e che probabi l-
mente l 'a lcool ci potrà dare ancora , con altr i 
r itocchi, i mezzi di far. f ronte a p r o v v e d i -
menti ulteriori . Ma questo p o t r à essere ar-
g o m e n t o di studio ulteriore. 

Non è ora il m o m e n t o di prendere deli-
berazioni su questo punto . Ma l 'ordine del 
giorno del l 'onorevole M o n t a g n a non lo po-
trei accet tare se non nel l 'u l t ima parte, che 
passa alla discussione degli articoli . {Ilarità). 

M O N T A G N A . N e p p u r e q u a n t o allo stu-
dio ? 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. L ' o r d i n e del giorno del-
l 'onorevole Camil lo Mancini è in fondo una 
r a c c o m a n d a z i o n e che egli f a , allo scopo di 
completare , a mezzo di u n a apposi ta Com-
missione reale, composta di persone compe-
tent i , gli s tudi ih materia , coordinandol i con 
quell i c o m p i u t i dal la Commissione reale eno-
logica, e presentando al più presto al Par-
lamento i p r o v v e d i m e n t i def init ivi . 

Ora noi a t t e n d i a m o con molta fiducia i 
lavori di d e t t a Commissione reale, e se i 
suoi s tudi non esauriranno anche quel la 
parte che si riferisce al re gime di gli alcools, 
noi p o t r e m o ordinare degli s tudi ulter iori : 
iti questo senso posso a c c e t t a r e l 'ordine del 
giorno, sai quale io credo non sia quindi il 
caso di fare una v o t a z i o n e , g iacché esso non 
cost i tuisce che un i n v i t o a studiare un pro-
blema così i m p o r t a n t e . 

L ' o n o r e v o l e A s t e n g o propone anch 'eg l i 
di passare alla discussione degli art icol i , ma 
con le stesse restrizioni f a t t e dal l 'onorevole 
M o n t a g n a . 

M a n t e n e r e , come egli vuole, con oppor-
tuni e m e n d a m e n t i la condizione di egua-
gl ianza tra i p r o d o t t i delle due categorie 
nei r a p p o r t i dei mercati interno ed estero, 
è u n a frase che può apparire equa, ma, nel 
modo come è s t a t a s v o l t a , s ignif icherebbe 
in f o n d o dare la preferenza alla dist i l lazione 
delle sostanze amidacee . 

A d ogni m o d o credo che nella discussione 
degli articoli si potrà vedere se le proposte 
modif icazioni p o t r a n n o introdursi, ma non 
sarebbe o p p o r t u n o v o t a r e un ordine del 

giorno il quale, per il modo come è s ta to 
svol to , altererebbe sostanzia lmente il con-
cet to da cui sono par t i t i G o v e r n o e G i u n t a 
del bi lancio per l 'esame del disegno di legge. 

Si d ica lo stesso per l 'ordine del giorno 
del l 'onorevole Niccol ini , che non t e r m i n a 
nemmeno con la proposta di passare a l la 
discussione degli articoli . 

L ' o n o r e v o l e Niccol ini i n v i t a il Governo 
a presentare, nel prossimo anno, u n disegno 
di legge che contenga rimedi efficaci per la 
crisi enologica (e fin qui sta bene), e che ri-
conduca l ' i n d u s t r i a del la dist i l lazione su 
basi economiche e dia assetto stabile e pro-
ficuo al regime fiscale degli spiriti , il che 
significa di aspet tare u l ter iormente , e di 
non fare questa legge. 

Ora l 'onorevole re latore e gli oratori pre-
cedenti , r iconobbero t u t t i che v i è una parte , 
per cui è necessità assoluta il p r o v v e d e r e 
subito , e quindi il r inv io non si potrebbe 
accet tare . 

L ' o n o r e v o l e P a n t a n o infine a m m e t t e an-
ch 'egl i il passaggio alla discussione degli 
articoli , perchè accet ta molta pai-te del di-
segno di legge, ma rit iene che esso vuole 
essere in molte part i r i formato od integrato . 

Ora io non mi rifiuto di esaminare qual-
che e m e n d a m e n t o , p u r c h é sia però di ordine 
secondario, perchè non potrei consentire in 
alcuna maniera che siano a l terate le basi 
del disegno di legge. 

Pregherei quindi l 'onorevole P a n t a n o di 
n o n volere insistere nella v o t a z i o n e del 
suo ordine del giorno. 

E poiché mi sembra che t u t t e le que-
stioni g ià sol levate si presenteranno nella 
discussione degli art icol i , la conclusione mi-
gliore sarebbe di v o t a r e sempl icemente e pu-
r a m e n t e se si d e b b a passare o no alla discus-
sione degli articoli . E su questo p u n t o pre-
gherei la C a m e r a di vo ler concentrare la 
sua votaz ione . 

P R E S I D E N T E . I n t e r r o g h e r ò ora i pro-
ponenti dei varii ordini del giorno, per 
sapere se intendono insistervi . 

Onorevole Agnini , insiste nel suo ordine 
del giorno % 

A G N I N I . A n c h e nel mio ordine del giorno 
si a f ferma la necessità di alcuni p r o v v e d i -
menti dei quali si fa eco qualche art icolo 
del disegno di legge; dovrei quindi accet-
tare la proposta del presidente del Consi-
glio di passare senz 'al tro alla discussione 
degli articoli . 


